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                                                                   ВСТУП 

Пожежна безпека є системою правових, організаційних, економічних та 

соціальних заходів, які спрямовані на діяльність, яка має на меті захист здо-

ров’я, життя, майна громадян, охорону будь-якої власності, господарських 

угідь, історичних та культурних пам’яток, природних багатств і навколиш-

нього середовища від пожеж і інших небезпек, пов’язаних з ними. 

Важливою метою адміністрування у сфері пожежної безпеки в Україні є 

гарантування захисту громадян та національної економіки від наслілків по-

жеж, а, також, збільшення ступеня захищеності населення від виникнення 

пожеж, інноваційна розробка організаційних та технічних заходів щодо за-

безпечення пожежної безпеки, ініціювання сприятливих умов для дієвого 

впровадження державної політики у сфері пожежної безпеки. Доведено, що 

на сьогоднішній день, у теоретичнометодологічних доробках цього напряму, 

лише частково висвітлені характерні особливості удосконалення іноваційних 

заходів у сфері пожежної безпеки, сучасний стан нормативно-правової бази 

їх формування, особливості їх організаційної структури, функціональні пов-

новаження та завдання центральних та місцевих органів влади щодо їх розви-

тку, а, також, напрями збільшення їх результативності в Україні. 

Зазначено, що одним із головних виконавчих органів влади у сфері по-

жежної безпеки в Україні є Державна служба України з надзвичайних ситуа-

цій, на яку покладене загальне забезпечення пожежної безпеки. 

Державна служба впроваджує у життя державну політику у галузі циві-

льного захисту громадян та регіонів від дії надзвичайних ситуацій, реалізує 

політику запобігання виникненню таких ситуацій та ліквідації їх наслідків, 

формує напрями боротьби з пожежами, реалізовує відносини у сфері рятува-

льної справи, техногенної та пожежної безпек, функціонування аварійно-

рятувальних служб тощо.  
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Для формування необхідного рівня безпеки в Україні необхідно прова-

дити дієві системи моніторингу за виникненням пожеж та достатнє покриття 

зв’язку для оперативного виявлення місць загорання, а, також, забезпечити 

усю національну систему пожежної безпеки необхідними технічними засоба-

ми та достатньою кількістю фахівців для швидкого реагування та боротьби з 

пожежами. Доведено, що свідоме надання недостовірних інформаційних да-

них, на жаль, не може дозволити повністю оцінити масштаби проблем та 

прийняти ефективні управлінські рішення пропожежного захисту на урядо-

вому рівні. 

На жаль, слід сказати, що на сьогоднішній день, результативність проти-

дії надзвичайним ситуаціям в Україні досить низька, що зумовлено наявністю 

ряду недоліків у роботі центральних та місцевих органів влади усіх рівнів та 

недосконалістю функціонування системи цивільного захисту, вцілому, у пи-

таннях ефективної реалізації державної політики галузі цивільного захисту.  

Розглянемо сутність пожежної безпеки як складну багатофакторну кате-

горію. З такого погляду, вона розглядається як певний стан захищеності осо-

би, соціуму, національного багатства та навколишнього природного середо-

вища від виникнення та розвитку пожеж. Відображаючи спроможність опи-

ратись дестабілізуючій дії різних негативних факторів, які створюють безпо-

середню небезпеку щодо виникнення пожеж, одночасно, такий стан забезпе-

чується специфічним механізмом гарантування пожежної безпеки для попе-

редження потенційної та реальної загроз виникнення пожеж, зменшення мо-

жливостей для їх виникнення та ефективної мінімізації втрат та збитків від 

наслідків пожеж. 

У суспільному житті нашої держави пожежна безпека представляє со-

бою певне становище у реальному вимірі, завдяки якому фактори виникнення 
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пожежі не можуть вплинути на відповідні об’єкти пожежної безпеки, через 

те, що цих факторів просто не існує. 

Розглядаючи сутність поняття «система забезпечення пожежної безпе-

ки», маємо зазначити, що методологічний підхід до таких досліджень базу-

ється на традиційних методах планування для кількісного забезпечення необ-

хідних сил та засобів для ефективного функціонування даної системи. 

Згідно аналізу статистичних даних зі станом пожеж в Україні за 2020 рік,  

основні причини виникнення пожеж за кількістю людей, загиблих унаслідок 

пожеж, у 2020 році порівняно з 2019 роком наведено на рисунку 1. 

 

Рис.1. Діаграма ранжування основних причин виникнення пожеж за кі-

лькістю людей, загиблих унаслідок пожеж 

 

За останні роки ми можемо бачити значне збільшення кількості загиблих 

та травмованих на пожежах та внаслідок їх громадян України, які відбувалися 

в приміщеннях соціально-культурної сфери: в навчальних закладах дошкільної 

та середньої освіти тощо. 
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Давно відомо, що пожежі, які можуть відбуватися в навчальних закладах 

освіти нашої країни до яких відносять школи, гімназії, ліцеї, коледжі, дошкі-

льні навчальні заклади, вищи навчальні заклади завжди вважаються дуже не-

безпечними з точки зору особистої безпеки життю та здоров’ю дітей, які там 

постійно перебувають. Тому, при повсякденному житті, обов'язково треба в 

таких закладах більш ретельно дотримуватися правил пожежної безпеки 

У зв’язку з вищесказаним, можемо окреслити мету даної роботи, яка по-

лягає в проведенні ретельного аналізу пожежної небезпеки, аналізу системи 

протипожежного захисту та своєчасного застосування організаційних та техні-

чних заходів, які спрямовані на підвищення рівня пожежної безпеки будівлі 

закладу дошкільної освіти «Оленка» ч. Старобільськ Луганської області. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ БУДІВЛІ ЗДО «ОЛЕНКА»  

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика будівлі закладу дошкільної 

освіти  

Будівля закладу дошкільної освіти (ЗДО) «Оленка» знаходиться в 

центральній частині міста Старобільськ та займаї приблизно територію 0,6 ге-

ктарів. Територія ЗДО має огорожу у вигляді дерев’яного паркану. В’їзд на те-

риторії закладу дошкільної освіти здійснюється з вулиці Світлої, та з тильної 

сторони будівлі. Сама будівля ЗДО «Оленка» розташована в районі житлового 

сектору та з трьох сторін оточена житловими будинками, а з четвертої сторони 

практично межує з будівлею загальноосвітньою школою.   

Згідно інформації з порталу Старобільської міської ради Луганської об-

ласті, кількість кількість персоналу Старобільського комунального закладу 

дошкільної освіти (ясла-садок) "Оленка" дорівнює 20 особам, а кількість дітей, 

яки можуть одночасно перебувати в зазначеному закладі дорівнює 80 особам, 

приблизно по 15 осіб на кожне ігрове приміщення та спальню кімнату. В ніч-

ний час та території знаходиться один охоронець. 

Згідно інформації з оперативного плану на пожежогасіння відновідного 

закладу зазначимо, що будівля закладу дошкільної освіти «Оленка» має два 

поверхови, ІІІ-го ступеня вогнестійкості. Технічні розміри будівлі: довжина 

складає 40 метрів, ширина будівлі – 27 метрів, загальною площею кожного по-

верху 1025 м
2
. В будівлі існує підвальне приміщення. Висота будинку на рівні 

горищного перекриття дорівнює восьми метрам. В будівлі розміщено групові 

приміщення, спальні кімнати, музичний зал, ідальня, коридори, адміністратив-

ні та службові приміщення. Розміщення всіх приміщень ЗДО наведені на роз-

горнутих поверхових планах вказаної будівлі. 

Стіни будівлі та внутрішні перегородки виконано з такого матеріалу, як 
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силікатна цегла. Оздоблення стін та стелі в коридорах та службових кімнатах 

на першому та другому поверхах виконано з негорючих  матеріалів. 

Матеріал, з якого побудовані перекриття між поверхами в будівлі та го-

рищне перекриття, є залізобетон у вигляді залізобетоної плити. 

Дах в будівлі горищний, двоскатний. Самі елементи конструкції горищ-

ного приміщення дерев’яні, покрівля зроблена шляхом прокладання по ній аз-

боцементного шиферу.  

У будівлі ЗДО знаходяться 2 сходові клітини, які з’єднують два поверхи 

між собою та з підвальним приміщенням. 

У закладі дошкільної освіти всебічно обертаються такі горючі матеріали, 

що небезпечні при горінні, як: шпонована фанера, деревостружкові та дере-

винноволокнисті плити з композитних матеріалів, що використовуються в ме-

блях, стінах і обладнанні; папір у вигляді шпалер; пресований картон в пере-

городках; деревина в різних виробах. 

Окрім цього, в більшості приміщень будівлі  у великих обсягах знахо-

дяться горючі полімерні матеріали поліетиленових і полівінілхлоридних виро-

бів, які використовуються в кабелях та проводах, скловати для утеплювачів,  

які становлять велику небезпеку для життя та здоров’я дітей при виникненні 

пожежі і сприяють швидкому розповсюдженню вогневої складової пожежі. 

Варто також зазачити, що продукти горіння, згоряння і розкладання по-

лімерних матеріалів, негативним чином мають впливати на стан пожежно-

рятувального обладнання, виводять його з справного стану в несправний, а та-

кож значно знижують хімічні та механічні властивості повітряно-механічної 

піни. 

  

1.2. Аналіз можливих джерел запалення характерних для будівлі закладу 

та шляхів розповсюдження пожежі 
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Джерелом запалювання вважається стан теплової енергії навколишнього 

середовища, який може привести до займання. Займання, а відповідно, і горін-

ня можливе лише за увови наявності відповідних компонентів «так званого 

трикутника горіння»:  горючої речовини, окислювача та джерела запалювання. 

Джерелами запалювання являються відкритий вогонь, іскри, тепловий 

прояв електричного струму та атмосферної електрики, тепловий прояв механі-

чної енергії і температурний прояв фізико-хімічних реакцій. 

Обмеження розповсюдження пожежі за межі вогнища має досягатися за-

стосуванням одного з наступних способів або їхньою комбінацією: 

– улаштуванням протипожежних перешкод; 

– установленням гранично допустимих за техніко-економічними розра-

хунками площі протипожежних відсіків і секцій, а також поверховості буді-

вель і споруд, але не більше, ніж установлено за нормами; 

– улаштуванням аварійного відключення та перемикання установок і ко-

мунікацій; 

– застосуванням засобів, що запобігають або обмежують розливання і 

розтікання рідини при пожежі; 

– застосуванням вогнеперешкоджаючих пристроїв в устаткуванні. 

Будівля ЗДО мусить мати таке об'ємно-планувальне й технічне виконан-

ня, щоб евакуація людей з нього була завершена до настання гранично припу-

стимих значень небезпечних чинників пожежі, а при недоцільності евакуації 

був забезпечений захист людей на об'єкті. 

Умови, які сприяють розповсюдженню пожежі по всім приміщенням є: 

- всебічне використання горючих матеріалів полімерного похо-

дження з токсичними виділеннями в обладнанні, меблях, в ізоляції кабельно-

провідникової продукції; 

- нещільності примикання перекриттів між поверхами до зовнішніх 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2017-53 ППНП РПЗ 
Лист  

     
10 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

 

несучих конструкцій; 

- прорізи й отвори в стінах, каналах та тонелях для прокладки сило-

вих та радіочастотних мереж; 

- неналежний стан технічної експлуатації приміщень будівлі; 

- відсутність протипожежних дверей на евакуаційних виходах, які, 

відповідно, обладнуються ущільнювальними прокладками в притворах, і яки б 

могли захистити інші приміщення від розповсюдження продуктів горіння. 

 

1.3. Аналіз небезпечних чинників пожежі в будівлі ЗДО «Оленка» 

Небезпечний чинник пожежі – це, так званий, прояв пожежі, що призво-

дить чи може призвести до опіку, отруєння леткими продуктами згоряння або 

піролізу, травмування чи загибелі людей та (або) до заподіяння матеріальних, 

соціальних, екологічних збитків.  

Розрізняють наступні небезпечні та шкідливі чинники: 

– токсичні продукти горіння; 

 – дим; 

– вогонь;  

 – недостатність кисню. 

– підвищена температура середовища;  

Токсичні продукти горіння становлять найбільшу загрозу для життя лю-

дини, особливо при пожежах у будівлях. Адже в сучасних приміщеннях наяв-

на значна кількість синтетичних матеріалів, що є основними джерелами токси-

чних продуктів горіння. Так, при горінні пінополіуретану та капрону утворю-

ється ціанистий водень (синильна кислота), вініпласту – хлористий водень та 

оксид вуглецю, лінолеуму – сірководень і сірчистий газ і т. д. Найчастіше при 

пожежах відзначається високий вміст у повітрі оксиду вуглецю.  

Вогонь – надзвичайно небезпечний чинник пожежі, однак випадки його 
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безпосередньої дії на людей зустрічаються досить рідко. Під час пожежі тем-

пература полум'я може досягати 1200–1400 °С і викликати у людей, які знахо-

дяться в зоні пожежі випромінювання полум'я, опіки та больові відчуття. Мі-

німальна відстань від полум'я у метрах, на якій людина ще може перебувати, 

приблизно складає близько 10 м. 

Небезпека підвищеної температури середовища полягає в тому, що вди-

хання розігрітого повітря разом із продуктами горіння може призвести до ура-

ження органів дихання та смерті. В умовах пожежі підвищення температури 

середовища до 60 °С вже є життєнебезпечною для людини. 

Дим – видимий аерозольний складник легких продуктів згоряння (суку-

пності газоподібних речовин, а також аерозолів, які утворюються у вогнищі й 

виходять за його межі). Він викликає інтенсивне подразнення органів дихання 

та слизових оболонок (сильний кашель, сльозотечу тощо). Крім того, у задим-

лених приміщеннях унаслідок погіршення видимості сповільнюється евакуація 

людей, а часом провести її зовсім неможливо.  

Недостатність кисню спричинена тим, що у процесі горіння відбувається 

хімічна реакція окиснення горючих речовин і матеріалів. Небезпечною для 

життя людини вже вважають ситуацію, коли вміст кисню в повітрі знижується 

до 14 % (норма 21 %).  

 

1.4. Аналіз первинних засобів пожежогасіння 

Системи автоматичного протипожежного захисту во всіх приміщеннях 

будівлі відсутні. Також не має і системи газодимовидалення. В ЗДО «Оленка» 

оповіщення дітей та персоналу про пожежу або іншу надзвичайну ситуацію 

відбувається за допомогою звукового сигналу.  

Вогнегасник – технічний засіб, який призначений для припинення горіння 

подаванням вогнегасної речовини, що міститься в ньому, під дією надлишко-
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вого тиску, за масою та конструктивним виконанням придатний для транспор-

тування і застосування однією людиною. 

Залежно від речовин, що входять до заряду вогнегасників, останні поді-

ляються на такі типи: 

1. Водні.  

2. Вуглекислотні. 

3. Пінні. 

4. Аерозольні (хладонові); 

5. Хімічно-пінні. 

6.Порошкові. 

7. Повітряно-пінні. 

8. Комбіновані (піна-порошок). 

9. Газові:  

За кількістю вогнегасної речовини вогнегасники випускаються двох ви-

дів:1) переносні (масою до 20 кг); 2) пересувні. 

В примішеннях будівлі закладу дошкільної освіти в наявності вогнегасни-

ки ВП-6 загальною кількістю 7 шт., ОПШ-10 кількістю 2 шт.  

Вогнегасники знаходяться на обох поверхах в положенні навішування на 

вертикальні стаціонарні конструкції на висоті 1,5 метри від рівня підлоги до 

нижнього краю самого вогнегасника. Це пов’язано з ергономічною стороною 

скорішого використання по призначенню такого вогнегасника та можна було б 

отримати вичерпну інформацію щодо виду та типу вогнегасника, наочно озна-

йомитися з інструкцією використання, яка повинна бути нанесена на корпус 

вогнегасника, а також з часом його демонтажу. Самі вогнегасники мають інве-

нтарні номери, інформаційни надписи та маркувальні позначки на корпусі. Та-

кож, згідно нормативних інструкцій, всі вогнегасники пофарбовані в червоний 

сигнальний кольор. Пожежних щитів на території не має.  
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 1.5. Аналіз ступеню вогнестійкості будівлі закладу дошкільної освіти 

   Визначення ступеню вогнестійкості будівлі 

Вогнестійкість - це здатність будівельних конструкцій зберігати свої 

робочі  безпосередні функції під впливом високих температур за умови ви-

никнення пожежі. 

Будівельні конструкції виконують загороджувальну, теплоізоляційну 

та несучу функціональну здатність. 

Втрата несучої здатності будівельної конструкції може призвести до 

такого небажаного стану, при якому вона - залежно від її типу - 

обвалюється або прогинається (тобто не може у повному обсязі виконувати 

свої спроможності). 

До основних будівельних конструкцій належать зовнішні та внутрішні 

несучі стіни (перегородки), колони, балки, плити, настили, тощо. 

Загороджувальна здатність сучасних будівельних конструкцій відпо-

відає можливістю утворення в конструкції наскрізних отворів значних діа-

метрів або тріщин, через які в сусідні приміщення можуть потрапити такі 

незпечні чинникі пожежі, як полум’я або продукти горіння. 

Теплоізолююча функція будь-яких будівельних конструкцій зале-

жить від їх здатності до ступеня нагрівання. За теплоізолюючою здатністю 

вогнестійкість визначається підвищенням температури відповідної будіве-

льної конструкції будівлі в будь-якому точечному місці з необігрітого, так 

званого «холодного» боку поверхні, більше ніж на 190°С порівняно з тем-

пературою нагріву. 

Характерною ознакою властивостей вогнестійкості будівельних 

конструкцій є межа вогнестійкості. 
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Межа вогнестійкості - це деякий період часу, впродовж якого сучас-

на будівельна конструкція втрачає свої несучі, загороджувальні або 

теплоізоляційні функції. 

Отже, втрата несучої спроможності сучасною будівельною 

конструкцією означає її обвалювання (руйнування); втрата 

загороджувальної здатності - появу тріщин; а теплоізолюючої - нагрівання 

відповідної конструкцій під час пожежі до температури, коли при її 

підвищенні можливе самоспалахування речовин, що перебувають у 

приміщеннях, які знаходяться за даною конструкцією. 

Межа вогнестійкості для будівельних конструкцій встановлюється 

експериментальним або аналітично-розрахунковим шляхом, згідно норма-

тивної документації. 

При будівництві або оцінки існує вісім ступенів вогнестійкості 

будівель і споруд: І, ІІ, ІІІ, ІІІа, ІІІб, ІV, ІVа, V. Наша задача, вдосконалити-

ся, чи дотримано цих вимог нормативних документів, стосовно ступеня во-

гнестійкості, під час експлуатації будівлі закладу дошкільної освіти за при-

значенням. 

Для проведення аналізу відповідності зведемо всі дані в таблицю 1.1. 

та перевіремо відповідність сучасних будівельних конструкцій, які розміщені 

в будівлі ЗДО необхідному ступеню вогнестійкості згідно ДБН В.1.1-7:2016. 

Таблиця 1.1 - Характеристики будівельних конструкцій будівлі ЗДО «Оленка». 
 

№ 

з/ 

п 

Найменування елементу 

конструкції 

Знаходиться на 

об’єкті  
Ф 

С 

В 

Б 

Згідно норматив-

ної документації 

В 

С 

В 

Б 

Ви 

сно 

вок 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 
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1 

Зовнішні несучі стіни - 

силікатна цегла 

товщиною 540мм. 

RЕІ 

340 

М0 І 

RЕІ 

120 

М0 ІІІ 
Від

п 

2 

Внутрішні несучі стіни - 

силікатна цегла 

товщиною 380мм. 

ЕІ 15 М1 ІІІ ЕІ 15 М1 ІІІ 
Від

п 

3 

Перегородки - силікатна 

цегла товщиною120 мм. 
ЕІ 15 М1 ІІІ ЕІ 15 М1 ІІІ 

Від

п 

4 

Перегородки - силікатна 

цегла товщиною 65 мм. 

ЕІ 15 М1 ІII ЕІ 15 М1 ІІІ 
Від

п 

5 

Перекриття - залізобетонні 

багатопустотні 

плити товщиною 220 мм. 

RЕІ 45 М1 IIІ RЕІ 45 М1 ІІІ 
Від

п 

6 

Сходові площадки, марші 

сходових кліток залізобе-

тонні 

R 60 М0 ІII R 60 М0 ІІІ 
Від

п 

7 

Елементи конструкцій на 

даху дерев’яні RЕІ 45 М1 ІІІ REI 45 M1 III Від. 

 

З проведеного аналізу відповідності елементів будівельних конструк-

тивних будівлі виходить, що основні ознаки відповідності будівельних конс-

трукцій будівлі по мінімальній межі вогнестійкості і максимальній межі по-

ширення вогню по них задовольняють вимогам таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі відповідає ІІІ-му. 
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1.6. Аналіз та характеристика протипожежного водопостачання буді-

влі ЗДО «Оленка» 

Слід зауважити, що внутрішнього  протипожежного  водопроводу в буді-

влі закладу дошкільної освіти «Оленка» не має. 

 Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від чотирьох 

пожежних гідрантів ( ПГ №10, №34, №26 та ПГ №2) , які встановлені безпосе-

редньо на міській кільцевий водопровідній мережі діаметром 150 мм. 

З пожежного водопроводу до місця гасіння пожежі вода подається через 

пожежні рукави, які приєднуються до пожежної колонки, яка, в свою чергу, 

встановлюється на пожежному гідранті. За своєю суттю пожежний гідрант є 

водорозбірним краном, основне призначення якого – запобігти гідравлічному 

удару при його закриванні ключем пожежної колонки. Від надійної роботи ПГ 

залежить не тільки пожежна безпека міста. Несправні ПГ призводять до гідро-

ударів, наслідком яких є пориви водопровідних мереж. ПГ бувають наземні  та  

підземні. Через кліматичні умови, в місті Старобільськ використовуються пі-

дземні ПГ. Їх встановлюють на водопровідних трубах, в спеціальних колодя-

зях, які закриваються кришкою. 

 Відстань від ПГ №26  до ДНЗ складає 300 метрів, від ПГ № 10 до ДНЗ ві-

дстань – 56 м., від ПГ №34 до ЗДО відстань дорівнює 140 м. Робочий тиск у 

мережі 2-3 атм. Існує можливість та технічні умови при необхідності підвищи-

ти тиск в зовнішній водопровідній мережі до 6 атм. Така можливість здійсню-

ється через повідомлення безпосередньо диспетчеру міськводоканалу. 

Згідно Наказу МВС України № 696 від 15.06.2015 р. за вимогами проти-

пожежної безпеки, перевірка функціонування ПГ повинна проводитись двічі 

на рік. Перевірка проводиться при плюсовій температурі повітря (щоб не 

утворилася ожеледь). 
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1.7. Аналіз відповідності евакуаційних шляхів та виходів 

Директор ЗДО «Оленка», а також уповноважені нею особи повинні суво-

ро слідкувати за дотриманням протипожежного режиму, підготовкою планів 

евакуації та їх практичним відпрацюванням, утриманням евакуаційних шляхів 

і виходів у належному стані, щоб унеможливити нещасні випадки та затримку 

під час евакуації дітей у разі виникнення пожеж та інших надзвичайних ситуа-

цій. 

До евакуаційних шляхів відносять такі, які ведуть до евакуаційного вихо-

ду і забезпечують рух протягом певного часу. Найпоширенішими шляхами 

евакуації є проходи, коридори, сходи, тамбури, фойє, холи, вестибюлі.  

Наявність та напрямок руху до евакуаційних шляхів та виходів має бути 

позначено відповідними знаками безпеки згідно з ГОСТ 12.4.026-76 та зміна-

ми, внесеними в нього ДСТУ ISO 6309:2007. 

Для безпечної евакуації шляхи та виходи мають відповідати таким вимо-

гам: 

- евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, не захара-

щуватися та у разі потреби забезпечувати евакуацію всіх людей, які перебува-

ють у приміщеннях; 

- кількість та розміри евакуаційних виходів, їх конструктивні рішення, 

умови освітленості, забезпечення незадимленості, протяжність шляхів евакуа-

ції, їх оздоблення повинні відповідати протипожежним вимогам будівельних 

норм. 

- двері на шляхах евакуації повинні відчинятися в напрямку виходу з бу-

дівель (приміщень). Допускається влаштування дверей з відчиненням усере-

дину приміщення у разі одночасного перебування в ньому щонайбільше 15 

осіб, а також у санвузлах, з балконів, лоджій, майданчиків зовнішніх евакуа-

ційних сходів (за винятком дверей, що ведуть у повітряну зону незадимлюва-
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ного сходового майданчика); 

- за наявності людей у приміщенні двері евакуаційних виходів можуть за-

микатися лише на внутрішні запори, які легко відмикаються; 

- сходові марші та майданчики повинні мати справні огорожі із поруччям, 

які не повинні зменшувати їх ширину, встановлену будівельними нормами. 

З приміщень будівлі ЗДО «Оленка» передбачено 11 виходів різного приз-

начення з усіх сторін будівлі, з кожного сектору. З 1-го поверха мається 2 ос-

новних та 6 запасних виходів на центральний вхід та з кожної сторони будівлі 

тощо.  

У будівлі дві сходові клітини які з’єднують два поверхи та підвал між со-

бою. Сучасне освітлення сходових клітин природне та передбачено штучне 

електричне (при цьому аварійне освітлення відсутнє). У звязку з тим, що роз-

міщення поверхів є поетапним, тому ймовірність виникнення повного задим-

лення сходових клітин при пожежі низька. В будівлі ЗДО передбачені пожежні 

драбини, які розміщенні зовні: доступ до яких відбувається на другому поверсі 

в кожному спальному приміщенні. 

При виникненні пожежі в будь якій кімнаті розповсюдження такого небе-

зпечного та шкідливого чинника, як дим, може відбуватиметься поступово, з 

кімнати в кімнату, а потім по сходових клітинах, тому евакуацію дітей, в пер-

шу чергу, необхідно здійснювати з усіх можливих виходів та по всім сходам, 

як можна скоріше, при цьому дотримуватися запобіжних заходів безпеки. Ще 

слід зазначити, що керівник відповідної установи повинен володіти актуаль-

ною інформацією та узгоджувати її з керівником гасіння пожежі, щодо необ-

хідної кількісті сил та засобів для проведення евакуації та надання першої до-

лікарняної  медичної допомоги постраждалим, враховуючи обстановку на по-

жежі. 

Що стосується запасних евакуайійних шляхів з будівлі закладу дошкіль-
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ної освіти, то на 1-му поверсі знаходиться 6 запасних та 2 основних виходи зі 

всіх основних приміщень будівлі та, як вже було зазначено вище, передбачено 

три запасних виходи по пожежним драбинам зі спалень на другому поверсі 

безпосередньо на свіже повітря.  

 

1.8. Аналіз системи вентиляції та протидимного захисту в будівлі ЗДО 

«Оленка». 

 

Система вентиляції - це комплексність сукупності заходів і пристроїв, яки 

повинні забезпечувати достатній  повітрообмін  в  приміщенні будівлі  дошкі-

льної освіти. 

Санітарно-гігієнічне фактичне призначення використання вентиляційних 

систем полягає в підтримці в приміщеннях стану повітряного середовища 

шляхом асиміляції надлишків тепла і вологи, а також видалення шкідливих га-

зів, пари, що задовольняють  вимогам  санітарних  концепцій будівельних 

норм і правил для будівель відповідного призначення. Окрім санітарно-

гігієнічних вимог до вентиляції пред'являють технологічні вимоги по забезпе-

ченню чистоти, температури, вологості і швидкості руху повітря в приміщенні 

в залежності призначення приміщення в будівлі ЗДО. 

За способом переміщення повітря системи вентиляції ділять на системи з 

природним рухом повітря і системи зі штучним рухом. У системах з природ-

ним імпульсом повітря переміщається за рахунок гравітаційних сил, вітрового 

тиску та їх спільної дії. Необхідний склад повітря в приміщенні досягається 

подачею в приміщення свіжого, зазвичай належним чином підготовленого по-

вітря в кількості, достатній для розбавлення шкідливих виділень у всьому 

об'ємі робочої зони приміщення. 

В нашому випадку, загально-обмінна вентиляція в будівлі - природна. Мі-
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сцева витяжна система, яка застосовують для видалення забрудненого повітря 

безпосередньо від джерела шкідливих виділень, знаходиться в приміщенні ха-

рчоблоку і називається примусовою витяжнпю вентиляцію, місце відключення 

якої знаходиться безпосередньо при вході на харчоблок. Повітроводи приму-

сової вентиляції виконано з оцинкованого листа, а самі лопастні вентилятори 

розміщенні ззовні. Труби повітропровіду проходять тільки по приміщенням 

харчоблоку та в подальшому виходять назовні. 

 

1.9. Аналіз електропостачання та електрообладнання будівлі ЗДО 

«Оленка» 

Згідно ДБН В.2.2-4:2018 електропостачання закладу виконано за ІІ кате-

горією надійності від двох незалежних джерел живлення. Розподільча мережа 

зовнішнього освітлення на території закладу дошкільної освіти «Оленка» здій-

снюється із застосуванням силового кабелю ВВГ-Пнгд 2x6, який не поширює 

горіння та може використання в температурному режимі від -50 С до +50 С та 

при вологості не більше 98 %. Гнучкість кабелю дещо менша за інші типи, але 

ВВГ-Пнгд  витрумує більшу напругу на відміну від багатожильних кабелів та 

проводів. Живлення влаштовано від зовнішньої мережі напругою 380/220 В. В 

будівлю заходить два ввода. Головний розподільчий електричний щит розта-

шований в окремому приміщенні в підвалі будівлі. Освітлювальні мережі ви-

конані скритим методом під шаром шпаклівки проводами з мідними жилами. 

В будівлі присутні робоче, чергове та ремонтне освітлення.  

Штебсельні розетки в наявності во всіх приміщеннях, які обладнані захи-

сним пристроєм, який закриває гніздо, в той час, коли штепсельна вилка вий-

нята. Штепсельні розетки звичайного типу, що розміщуються в роздягальнях, 

ігрових кімнатах, залах для музичних та фізкультурних занять, влаштовані на 

висоті 1,8 м від рівня підлоги. 
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В-цілому, система електропостачання, електроосвітлення та електрообла-

днання приміщень будівлі відповідає діючим нориативним документам.   
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2. ПОРЯДОК ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЛІ 

ЗДО «ОЛЕНКА» 

2.1. Порядок проведення перевірок протипожежного стану об’єктів 

Ті суб’єкти, на яких був покладений обов’язок державної служби України 

з надзвичайних ситуацій, визначені у статті 60 Кодексу цивільного захисту 

України. Їх основним завданням є реалізація політики держави у сфері цивіль-

ного захисту територій держави та її населення від надзвичайних ситуацій, за-

побігання їхній появі, усунення наслідків надзвичайних ситуацій, проведення 

рятувальних заходів, гасіння пожеж, забезпечення пожежної та техногенної  

безпек,  роботи  аварійно-рятувальних  служб  та гідрометеорологічної діяль-

ності [2]. Також, бажаємо додати, що у Кодексі [2] зовсім відсутня стаття, яка 

описує об’єкти у сфері пожежної безпеки, і це викликає деякі сумніви з точку 

зору організації проведення пожежного профілактики у цій сфері, тому, що 

неможливо ефективно реалізовувати заходи забезпечення пожежної безпеки 

об’єкта в цілому, коли відсутній сам алгоритм та порядок управління у відпо-

відній сфері застосування. 

Перевірка протипожежного стану об’єктів в Україні посадовими особами 

ДСНС регулюється виконанням організаційно-технічних та методичних вказі-

вок щодо відповідності «Методичних рекомендацій з ведення службової до-

кументації щодо планових (позапланових) перевірок» від 2018 року [15] 

Ці «Методичні рекомендації» було розроблено та впроваджено в повсяк-

денну діяльність працівників та службовців ДСНС Ураїни з метою впрова-

дження одностайного методологічного підходу до ведення службової  норма-

тивної документації структурними підпорядкованими відповідним категоріям 

підрозділами ДСНС, на які покладений високий моральний обов’язок вико-

нання законих повноважень у сфері пожежної та техногенної безпеки щодо ор-

ганізації та здійснення механізмів державного нагляду (контролю) за якісним 
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та своєчасним додержанням вимог законів України та інших нормативно-

правових актів з питань техногенної, пожежної безпеки у сфері цивільного за-

хисту. 

Плануючі заходи органів державного нагляду (контролю) у сфері цивіль-

ного захисту, техногенної та пожежної безпеки суб’єктів господарювання не-

обхідно здійснбвати в рамках чинного законодавства, користуючись 4 і 5 стат-

тями Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності" (далі - Закону). 

Періодичність проведення планових перевірок суб’єктів господарювання 

всіх форм власності визначається згідно зі статтею 5  даного Закону. 

Відповідно до затвердженого в кінці року плану перевірок для здійснення 

планової (позапланової) перевірки працівниками органів ДСНС або її терито-

ріальними органами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону 

має містити назву, юридичну номінальну адресу розміщення суб’єкта господа-

рювання, де повинна бути проведена перевірка стану протипожежної безпеки. 

На підставі даного наказу щодо проведення перевірки оформлюється по-

відомлення про такий захід проведення планової перевірки, який, спираючись 

на 4 статтю відповідного Закону повинен містити начальну та кінцеву дату 

проведення планової перевірки, прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - 

підприємця, найменування територіального органу ДСНС. 

Безпосередньо, само повідомлення про проведення планової перевірки 

посадовими особами ДСНС оформлюється згідно інструкції щодо ведення до-

кументації в державних установах,на оригінальному бланку для листування 

відповідної установи територіального органу Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій за підписом безпосередньо Голови ДСНС України або 

його заступників, якщо вони в повному обсязі мають повноваження згідно 

чинного законодавства до розподілення функціональних обов’язків відповідно 
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питань державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної без-

пеки. 

Повідомлення щодо самого ходу проведення планової перевірки та її тер-

мінів проведення, що здійснюється посадовими особами територіального ор-

гану ДСНС або підпорядкованого підрозділу на території відповідної адмініс-

тративно-територіальної одиниці, оформлюється у двох примірниках на струк-

турному бланку для листування територіального органу державної служби 

України з надзвичайних ситуацій або підпорядкованого їй структурного під-

розділу за підписом голови цього органу або його заступника стосовно повно-

важень в правовій плоскості чинного законодавства та відповідно розподілен-

ня безпосередніх обов’язків щодо здійснення організації державного нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомен-

дованим листом з повідомленням про відправлення та відправника або, що 

дуже стає актуальним в сучасних реаліях існування нашої держави, за допомо-

гою електронного поштового зв’язку. Але, в любому випадку, само повідом-

лення пщодо проведення планової перевірки повинно бути зареєстровано в ві-

дповідному журналі реєстрації вихідної документації та після вручення 

суб’єкту господарювання, другий екземпляр повідомлення зберігається в на-

лежному станы у наглядовій справі на об’єкт перевірки. 

У разі якщо суб’єкт господарювання відмовляється пропускати перевіря-

ючих посадовців до до окремих приміщень різноманітних об’єктів перевірки, 

то посадова особа, згідно нормативної законодавчої бази, складає «Акт про 

недопущення до проведення перевірки відповідного об’єкту» у 2-х примірни-

ках, один з яких безпосередньо надається керівнику або уповноваженій особі 

суб’єкта господарювання в присутності свідків, а другий примірник з поміт-

кою у вигляді особистого підпису зберігається у наглядовій справі по місцю 
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служби посадової особи. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарю-

вання в отриманні «Акта про недопущення до проведення планової (позапла-

нової) перевірки», вважається доцільним негайно викликати органи Націона-

льної поліції з метою фіксації порушень суб’єктом господарювання вимог 

статті 11 відповідного Закону. 

Так, у разі виявлення порушень законодавства по результатам проведення 

планового або позапланового заходу посадовець органу держнагляду (контро-

лю) складає акт, в якому указуються стан виконання вимог законодавства 

суб’єктом господарювання, а у разі невиконання – детальний опис виявленого 

порушення з посиланням на відповідні вимоги законодавства. Акт складається 

в двох екземплярах і підписується посадовцями органу держнагляду, що про-

водив перевірку, а також суб’єктом господарювання (або уповноваженою їм 

особою). 

Один екземпляр акту вручається суб’єкту господарювання (або уповно-

важеній їм особі), а другий – зберігається в органі держнагляду. При цьому – 

акт складається в останній день перевірки. Тим самим, мабуть, передбачається 

прискорити фінальний етап перевірочного заходу. І хоча в цьому випадку в п. 

6 ст. 7 Закону присутня обмовка «якщо інше не передбачене законом», така 

перевірочна норма, одержить пріорітет над тим, що стосується оформлення ре-

зультатів перевірок підзаконним актом, який на сьогоднішній день передбачає, 

що складання і підписання акту (в двох екземплярах) за наслідками перевірок 

посадовими особами ДСНС Украъни здійснюється протягом 5-ти робочих днів 

з дня, наступного за днем закінчення встановленого для проведення перевірки 

терміну (в перебіг 3-х робочих днів – для суб’єктів малого підприємництва; 

протягом 10-ти робочих днів – для суб’єктів господарювання, що мають філії і 

знаходяться на консолідованій сплаті). 
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Також уточнюється: у разі коли суб’єкт господарювання не згоден з ак-

том, він має право підписати акт із зауваженнями (такі зауваження є не-

від’ємною частиною акту перевірки). А ось при відмові суб’єкта господарю-

вання підписати акт відповідний запис про це вноситься в акт посадовцем ор-

гану держнагляду. Після цього, на підставі акту, складеного за наслідками 

проведення планової перевірки (в ході якої виявлено порушення вимог зако-

нодавства) протягом 5 робочих днів з дня завершення перевірки складається 

розпорядження або інший розпорядчий документ про усунення порушень, ви-

явлених при перевірці, які є обов’язковими для виконання. Очевидно, що при 

перевірках протипожежного стану роль такого документа, зокрема, є припис. 

При цьому, звичайно, не слід забувати, що розпорядчі документи контро-

люючих органів про усунення порушень вимог законодавства, видані за ре-

зультатами перевірки можуть бути оскаржені суб’єктами господарювання до 

відповідного органу держнагляду або до суду у встановленому законом поряд-

ку.  

Усі розпорядчі документи долучаються до єдиної справи протягом 3-х ро-

бочих днів з дня їх видання. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадо-

вою особою територіального органу ДСНС України складається відповідний 

акт перевірки та відповідний припис, форму якого затверджено нормативною 

документацією. 

У приписі зазначаються всі порушення, які були визначені під час прове-

дення планової (позапланової) перевірки, і терміни їх усунення, а також до 

припису включається інформація про неусунення недоліків, які були виявлені 

під час проведення попередніх перевірок, із зазначенням термінів їх виправ-

лення,  та пропонуються нові строки усунення недоліків. 

. 
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При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти кожного з 

них робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадо-

вої особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у кінці припису від-

мічаються порядкові номери невиконаних заходів, зазначаються меропріємст-

ва, які були вжиті внаслідок проведення перевірки, з чим ознайомлюється ке-

рівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа під особистий 

або електроний підпис. 

Нажаль, маємо констатувати той факт, що вітчизняні фахівці у галузі по-

жежної безпеки не приділяють достатньої уваги поглибленому практичному 

вивченню механізмів новітніх інноваційних рішень у сфері пожежної та техно-

генної безпеки.  

 

2.2. Практична реалізація профілактичних заходів з підвищення рів-

ня пожежної безпеки ЗДО «Оленка» 

1. Будівлю ЗДО «Оленка» необхідно обладнати системою оповіщен-

ня про пожежу та управління евакуацією людей третього типу (п. 1.2 розділу V 

ППБУ, п.4 таблиці Б.1 додатку Б ДБН В.2.2-4-2018); 

2. Привести систему та засоби пропожежної сигналізації в робочий 

працездатний стан (п. 1.1 розділу V ППБУ); 

3. Організувати заходи щодо моливості ремонту елементів евакуа-

ційних шляхів: перевісити ддврі евакуаційних виходів таким чином, щоб вони 

відчинялися в напрямку шляхів евакуації  (п. 2.27 розділу ІІІ ППБУ, п. 7.2.9 

ДБН В.1.1-7:2016); 

4. Виконати замір опору ізоляції з припустимою відносною похиб-

кою та перевірити спрацювання приладів захисту електричних мереж та елек-

троустановок від короткого замкнення (п. 1.20 розділу IV ППБУ); 

5. Забезпечені черговим освітленням всі виходи з будівлі ЗДО (п. 
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1.10 розділу ІІІ ППБУ); 

6. Привести у відповідність схему підключення споживачів, розта-

шована електричні щиту (п. 1.6 розділу IV ППБУ); 

7. Заборонити експлуатацію електричних світильників, які знахо-

дяться безпосередньо на струмопровідних проводах (п. 1.18 розділу IV ППБУ); 

9. Встановити вказівні знаки згідно з ДСТУ 180 6309:2007 "Проти-

пожежний захист" для позначення місцезнаходження первинних засобів по-

жежогасіння (п. 3.10 розділу V ППБУ); 

10. Провести технічне обслуговування та заправку вогнегасників (п. 

3.17 розділу V ППБУ); 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ В БУДІВЛІ ЗАКЛАДУ ДОШКІ-

ЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

3.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні ймовірної пожежі в музичному 

залі 

Найбільш небезпечним місцем, з точки зори виникнення пожежі, в бу-

дівлі  закладу дошкільної освіти «Оленка» є приміщення музичниго залу 

який розташований на 2-му поверсі. В приміщенні знаходится радіотехніч-

на, телевізійна, компьютерна техника, освітльовальні прилади, тому, з всіх 

приміщень будівлі ДЗО, саме в музичному залі найбільна пожежна наванта-

га. К моменту прибуття перших пожежно-рятувальних підрозділів пожежа 

пошириться на всю загальну площу приміщення музичного залу, яка дорів-

нює 68,4 м
2
. Приміщення та коридори на 2-му поверху є частково задимле-

ними. Осередок та роповсюдження пожежі охопили повністю приміщення 

музичного залу і поширюється коридорами в бік сходових клітин, загрожу-

ючи небезпекоюсуміжним приміщенням.  

На мою думку, доцільним ефективним способом гасіння пожежі вва-

жається подача перекривних стволів „Б” ланками газодимозахисної служби 

(ГДЗС) по передньому фронту пожежі та подальшим введенням ствола „Б” у 

вікно 2-го поверху за допомогою висувної пожежної драбини. 

На захист суміжних приміщень 2-го та 1-го поверху необхідно подати 

два стволи «Б»: в приміщення  ігрових кімнат, які розташовані поруч з при-

міщенням музичного залу.   

Площа гасіння пожежі (Sгасіння), з урахуванням глибини гасіння пожежі 

стволом „Б” (hБ=5м) та кількісного значення площі музичного залу дорівнює 

площі пожежі  (Sпожежі): 
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τ = τвиявлення + τсповіщення + τз.в. + τпрямування + τрозгортання = 1+1+1+3+2 

= 8 хв. 

 

Rпожежі = τ   Ιр.п = 8  1.3 = 10.4 м. 

 

    Sпожежі = 68.4 м
2
 

 

    Sгасіння   =  Sпожежі = 68.4 м
2
  

 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгасіння) визначаємо за 

наступною формулою: 

 

                                             Qгасіння = Iгасіння  Sгасіння,                                (3.1) 

 

де Iгасіння – значення необхідної інтенсивністі подавачі рідини на гасіння по-

жежі, л/м
2
·с (за довідковими значеннями приймаємо – 0,06 л/м

2
·с). 

 

                                    Qгасіння  = 0.06  68.4 = 4.104 л/с 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзахист) суміжних  приміщень буді-

влі ЗДО розраховуємо за формулою: 

 

                                         Qзахист =0.25  Iгасіння  Sгасіння,                          (3.2) 

     

                                   Qзахист  =0.25 0.06  68.4 = 1.026 л/с   
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за х Значення фактичних витрат води на гасіння пожежі (Q
ф

гасіння) та захист 

суміжних приміщень (Q
ф

захист) визначаємо, із враховуванням прийнятої кіль-

кість стволів «Б» на гасіння значної пожежі (N
гасіння

ствол) та захист приміщень 

(N
захист

ствол) і витрату води із ствола «Б» (Qствол), яка дорівнює 3,7 л/с. 

 

                                          Q
ф

гасіння = N
гасіння

ствол  Qствол                              (3.3) 

 

                                          Q
ф

захист = N
захист

ствол  Qствол                                             (3.4) 

 

                                       Q
ф

гасіння = 2  3,7 =  7.4 л/с; 

 

                                       Q
ф

захист = 2  3,7 =  7.4 л/с. 

 

Таким чином, отримаємо, що значення фактичних витрат води на га-

сіння пожежі та захист суміжних приміщень перевищує необхідні витати, що 

задовольняє умови успішного виконання поставленої задачі. 

          Кількість пожежних стволів для гасіння пожежі в музичному заліп-

риймаємо 2 стволів «Б», та на захист приймаємо 2 ствола «Б». 

Розрахункова кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних 

ліній визначаємо за формулою: 

 

                                               N р
маг

=1,2nml                               (3. 5) 

                                                                  20 

де  nm – кількість прокладених магістральних рукавних ліній; 

l – сумарна довжина всієї магістральної мережі. 
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                                    N р
маг

=1,2150= 3                   , 

                                                     20 

де 50 – сумарна довжина магістральних ліній 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не може перевищувати 60 метрів. 

 

                                      N р
робоча

=1,2 4 60= 14.4 = 15 

                                                        20 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 6 з урахуванням місць пода-

вання стволів «Б» у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на га-

сіння пожежі в музичному залі та 2 ствола на захист ігрових кімнат), та 2 

ланки ГДЗС занесемо до резерву. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визна-

чається та приймається з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС.  

Таким чином, за вищенаведеною ознакою, робимо висновок, що для 

успішної та своєчасної ліквідації пожежі необхідно 6 відділень рятувальни-

ків в повному складі на пожежно-рятувальних автомобілях спеціального  

призначення (АЦ), що відповідає виклику №2 згідно з планом залучення сил 

та засобів Старобільського району. 

Класифікацію та кількісний склад спеціальної пожежної техніки ви-

значаємо з урахуванням необхідних оперативних дій, які зосереджено спря-

мовані на позитивне виконання задачі своєчасного та успішного гасіння по-

жежі, а саме: 

           - організацію проведення аварійно-рятувальних робіт, та організацію 

забезпечення безперебійного освітлення на пожежі – 1 спеціальний аварій-

но-рятувальний автомобіль –  (САРМ). 
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- загальна оптимальну чисельність особового складу рятувального 

підрозділувизначаємо з урахуванням необхідної кількості вогнеборців, які 

безпосередньо задіяні в складі ланок ГДЗС (Nгдзс) та на постах безпеки 

(Nпб), на позиціях ствольників, але, при тому, не задіяних у складі ланок 

ГДЗС (Nств), кількості рятувальників, які спостерігають та контролюють 

працездатність забезпечення насосно-рукавних систем (Nнрс), кількості ря-

тувальників, які знаходяться на страхуванні пожежної драбини  (NДР), кіль-

кість рятувальників на КПП. 

 

NО/С= Nгдзс*3+0.5Nгдзс*3+Nств + Nдр + Nпб + Nкпп + Nнрс  + Nразв. = 

 

33+23+1+1+3+1+1+1= 23 особи пожежно-рятувальних підрозділів. 

 

Отримані результати заносимо в таблицю 3.1. 

 
За призна-

ченням 
Q 
л/с 

 

Ство-
ли 

 

Лан-
ки 

ГДЗС 

Особо-
вий 

склад 
 

рукава Спеціальна 
техніка 

 
Ø 
51 

Ø 
77 

АЦ САР
М 

на гасіння 7.4 2 «Б» 2 12 7 3 2 - 
на захист 7.4 2 «Б» 2 11 8 - 3 

 
1 

резерв - - 2 -   1  
Всього 14.8 4 «Б» 5 23 15 3 5 1 

(2) – резерв ланок ГДЗС 
 
 

3.2. Розставлення сил та засобів при гасінні пожежі 
 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2017-53 ППНП РПЗ 
Лист  

     
34 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

 

 

3.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. З’ясування кількісний склад та вік дітей, які перебувають в при-

міщенні та організувати разом з вихователями швидку евакуацію дітей, у пе-

ршу чергу дітей молодшого віку; 

ДПРЧ-1 1 відділення Встановити автоцистерну (АЦ) біля центрального входу 

будівлі та прокласти магістральну лінію до входу В складі 

ланки ГДЗС провести розвідку місця пожежі, пошукові ро-

боти на другому поверсі. Подати ствол «Б» в складі ланки 

ГДЗС на гасіння пожежі в приміщенні музичного залу. 

Встановити розгалуження біля входу в приміщення, вста-

новити пост безпеки.  

ДПРЧ-2 1 відділення 

 

Встановити автоцистерну на пожежний гідрант № 10. Пере-

качувати воду до АЦ.  Від розгалуження прокласти рукавну 

лінію. В складі ланки ГДЗС подати ствол «Б» на захист су-

міжного приміщення до музичного залу праворуч  на 2му 

поверсі. Встановити ПБ.  

ДПРЧ-3 1 відділення Встановити автоцистерну  з лівої сторони будівлі. Встано-

вити висувну драобину та розгалуження. В складі ланки 

ГДЗС провести розвідку пожежі, рятувально-пошукові ро-

боти на другому поверсі. Після проведення першочергових 

робіт подати ствол «Б» в складі ланки ГДЗС на гасіння по-

жежі у вікно  музичного залу. Встановити ПБ 

ДПРЧ-5 1 відділення Встановити автоцистерну у резерв з лівої сторони будівлі.  

від розгалуження та прокласти рукавну лінію.  В складі 

ланки ГДЗС подати ствол «Б» на захист коридора суміжно-

го музичному залу з лівої сторони на другому поверсі. 

Встановити ПБ. Займається евакуацією матеріальних цін-

ностей.   

ДПРЧ-22 1 відділення Встановити автоцистерну в резерв біля будівлі ЗДО з над-

ветреної сторони. сформувати резервну ланку ГДЗС.  Про-

довжити за необхідністю евакуацією матеріальних ціннос-

тей.   

ДПРЧ-22 1 відділення 

САРМ-Л 

Встановити автомобіль у резерв, при необхідності особо-

вому складу підготувати резервну ланку ГДЗС, провести 

аварійно-рятувальні роботи та забезпечити освітлення у 

разі необхідності на  місці пожежі.    
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2. Після евакуації дітей організувати перевірку всіх приміщень бу-

дівлі закладу дошкільної освіти, які знаходяться в диму або ще горять, а та-

кож суміжні з ними приміщення, та шляхів, якими проводилось евакуація, 

від керівника (вихователів ) ЗДО  негайно вимагати звіту щодо наявності ді-

тей за списками; 

3. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місцепожежних 

підрозділів, оцінюючи за допомогою відповідних приладів інтенсивність ви-

ділення диму та наявність полум’я; 

4. Провести разом з відповідними міськими службами у разі необ-

хідності знеструмлення об'єкта та відключення його від газопостачання; 

5. Визначитись з вирішальним напрямком оперативних дій пожеж-

но-рятувального підрозділу. 

6. Створити штаб пожежогасіння та залучити до його членів пред-

ставників адміністрації дошкільного закладу освіти; 

7. Створити оперативні дільниці: ОД-1   –   гасіння пожежі в музи-

чному залі на другому поверсі та проведення пошуково-рятувальних робіт на 

другому поверху; ОД-2 –  захист суміжних приміщень на другому поверсі та 

проведення пошуково-рятувальних робіт на першому поверсі; 

8. Постійно уточнювати розрахункові значення необхідної кількос-

ті рятувальних підрозділів та розставити їх на місці пожежі; 

9. Постійно інформувати штаб про місце зміни своєї дислокації та 

повідомляти про рішення, які приймаються; 

10. Негайно вести спостереження та реагувати на зміни в пожежної 

обстановки в контексті прийняття вірних рішень; 

11. Забезпечити якісну роботу контрольно-перепустного пункту (да-

лі - КПП) для контролю за входом та виходом з задимленої зони вогнебор-

ців; 
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12. Організувати надійний захист або евакуацію цінного обладнання 

та майна; 

13. Особисто впевнитися в ліквідуванні загрози займання після за-

кінчення гасіння пожежі. 

  

3.4.  Рекомендації начальнику штабу пожежогасіння 

1. Територіально обрати захищене та безпечне місце і розгорнути 

роботу штабу пожежогасіння; 

2. Постійно проводити оцінювання обстановку на пожежі шляхом 

організації безперервної розвідки та отримувати уточнених даних від нача-

льників оперативних ділянок; 

3. Доповідати керівнику гасіння пожежі результати розвідки і пові-

домляти щодо обстановки та часу гасіння пожежі на ділянках; 

4. За командою керівника гасіння пожежі залучати до гасіння по-

жежі додаткові сили і засоби; 

5. Приймати розумні рішення у випадку необхідності вжиття не-

гайних заходів стосовно рятування людей та гасіння пожежі тта своєчасно 

надавати доповідь керівнику гасіння пожежі; 

6. Організовувати якісний та безперебійний зв'язок на пожежі; 

7. Провести оптимальну та ефективну розстановку сил і засобів 

згідно з рішенням, що прийняв КГП; 

8. Спостерігати за контролем виконання наказів КГП і штабу; 

9. Створити резерв з особового складу рятувальних підрозділів, які 

прибувають до місця пожежі; 

10. Організовати співпрацю та взаємодію з спеціальними міськими 

службами; 
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11. Організовувати своєчасне харчування і замінуо собового складу 

рятувальників під час тривалої (більше 3 годин) праці на пожежі. 

 

3.5. Рекомендації начальнику тилу 

1. Провести розвідку справних водогінних джерел та організувати 

взаємодію зі службами водопостачання у м. Старобільськ 

2. Зустріти та розставити по прибуттю на вододжерела пожежно-

рятувальні автомобілі та забезпечити безперервну подачу води й інших вог-

негасних речовин; 

3. Доповідати НШ (КГП) про кількість спеціальних пожежно-

рятувальних автомобілів, які задіяні для подачі води перекачуванням чи під-

возом; 

5. Організовувати своєчасне та якісне забезпечення рятувальної те-

хніки пально-мастильними матеріалами, а також, за вимогою, доставку до 

місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального 

пожежно-технічного обладнання. 

6. Організувати проведення технічного обслуговування пожежно-

рятувальних автомобілів безпосередньо на місці пожежі; 

7. Постійно спостерігати за фізичним станом рукавних ліній; 

 

Схеми і способи подачі води на захист та гасіння пожежі 
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3.6. Рекомендації відповідальному за безпеку праці на пожежі 

 

1. Провести якісний інструктаж з особовим складом, який буде здій-

снювати розвідку пожежі, особливо при використанні індивідуальних засобів 

дихання; 

2. Перевірити екіпірування розвідувальних груп рятувальних підроз-

ділів (засоби освітлення та зв'язку, засоби рятування та саморятування, шанце-

вий інструмент, засоби гасіння тощо); 

3. Організувати постійне спостереження та контроль за поведінкою 

будівельних конструкцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвід-

ки пожежі особовим складом; 

4. Визначити місця розміщення устаткування, яке може знаходитися 

під високою напругою вздовж шляхів проведення розвідки; 

6. Визначити разом з начальником тилу безпечних та доступних 

шляхів прокладання магістральних рукавних ліній; 

7. Провести перевірку доцільності та відповідності встановлення по-

жежно-рятувальних автомобілів на вододжерела; 
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Рис. 3.1. Зовнішній вигляд АЦ-40(130)63Б. 

8. Встановити пости у місцях оперативного розгортання пожежних 

рукавів та під час розбирання конструкцій, де можливе ймовірне руйнування 

будівельних конструкцій. 

9. Разом зі службами контролю часу розрахувати  час можливого пе-

ребування особового складу в небезпечній зоні та своєчасне здійснення їх ро-

тації; 

 

3.7. Тактико-технічні характеристики протипожежної техніки, що 

залучається до ліквідації пожежі. 

Залежно від функцій пожежні автомобілі поділяють на основні, спеціа-

льні та допоміжні, а з урахуванням виду вогнегасних речовин та способу по-

дання іх – ПА пінного, порошкового, газо-водяного, комбінованого, водопін-

ного, водо-порошкового гасіння.  

Що стосується спеціальної пожежно-рятувальної техніки, яка найчас-

тіше використовується в м. Старобільськ при викликах на пожежу, то таким 
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автомобілем є автоцистерна пожежна АЦ-40(130)63Б (рисунок 3.1), функціо-

нальне призначення якої, полягає в привезенні до місця пожежі оперативного 

розрахунку рятувального підрозділу, засобів пожежегасіння, пожежно-

технічного обладнання. Пряме призначення зазначеного автомобіля це вико-

ристання його потужностей для успішного гасіння пожежі водою та повітря-

но-механічною піною. Якщо розглядати тактико-технічні характеристики і ос-

новні тактичні можливості роботи відділень на АЦ-40(130)63Б, то зазначаємо, 

що  базове шасі - ЗІЛ-130; максимальна швидкість, яку можна розввити - 90 

км/год.; маса з повним навантаженням – 9600 кг.; Марка насосу - ПН-40У; по-

вна ємність цистерни для води – 2350 літрів.; - бака піноутворювача - 165 л.; 

кількість напірних рукавів: - діаметром 66мм. - 3шт.; 

- діаметром 77мм. - 9шт.; 

- діаметром 51мм. - 8шт.; 

Число пожежних стволів: - "А" - 3 шт.; "Б" - 4шт.; 

- ГПС-600 - 2шт.; 

Час роботи від запровочної ємності: - 1 ствол "Б" - 10,6 хв.; 2 ствола 

"Б" або 1 ствол "А" - 5,3хв.; 1 ГПС-600 - 6,9хв. 
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4. ВПЛИВ НЕБЕЗПЕЧНИХ ЧИННИКІВ ПОЖЕЖІ НА НАВКОЛИШНЄ 

СЕРЕДОВИЩЕ 

 

В іноваційних  реаліях розвитку та вдосконалення виробничих потужно-

стей країн всього світу пожежна небезпека техногенної сфери діяльності люд-

ства визначається негативним та шкідливим впливом на біосферу. Небезпека 

ймовірного забруднення навколишнього середовища значно збільшується із 

зростанням кількості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Ме-

ханізм впливу результатів та наслідків мвід пожеж на навколишнє середовище 

багатогранний та ще до кінцевого рівня не досліджений.  

Під час пожежі речовини та матеріали згорають не повністю та разом з 

частинами сажі потрапляють до навколишнього середовища. Завдяки конвек-

тивним потокам та вітру токсичні продукти згорання, такі як вуглекислий газ, 

чадний газ, соляна кислота, потрапляють до атмосфери, що в свою чергу, за-

вдає шкоди людині та навколишньому середовищу. Кількість шкидливих ре-

човин, що виділяються при пожежі з одиниці кількості горючих матеріалів, 

визначається в залежності від властивостейгорючих матеріалів та призначення 

приміщення, в якому трапилася пожежа. При пожежах на вугільних шахтах 

виділяється велика кількість токсичних газів, включаючи двоокис вуглецю, 

метан, оксид азоту, оксид вуглецю і діоксид сірки. За останніми оцінками тіль-

ки в Китаї в результаті пожеж у вугільних шахтах викиди вуглекислого газу 

складають приблизно 0,1-0,2% річного глобального викиду СО2. 

Для того, щоб визначати кількість вуглекислого, чадного газу, соляної 

кислоти, оксидів азоту та інших шкідливих речовин, що випадають до атмос-

фери европейськими вченими вирішено  рівняння матеріального балансу по-

жежі та рівнянь балансу токсичних продуктів згорання. 

Також встановлено, що за рік унаслідок пожеж в житлових та громадсь-
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ких будівлях виділяється 11,4 тис. тонн вуглекислого газу, 124 тони оксиду ву-

глецю, 800 тонн соляної кислоти та 1,7 тонн синільної кислоти. Використову-

ючи дані, отримані при розрахунках викидів, які потрапляють до повітря та 

дані щодо розповсюдження хмари викидів встановлено, що при пожежі в жит-

ловому приміщенні утворюється хмара об’ємом  500 тис. метрів кубічних, в 

якій концентрація соляної кислоти значно перевіщує норму. 

Оксиди азоту дуже токсичні для людини і, крім того, мають ознаку дра-

тівливої дії на організм. Сажа вважається небезпечним забруднювачем повіт-

ря: якщо вона потрапляє до дихальних шляхів людини - може відкладатись у 

носоглотці, трахеї, бронхах і викликати кашель.  

До повітря та ґрунтів через пожежу можуть потрапити сірчана кислота 

та бензопірен, який є канцерогеном. Кислота може загрожувати баштанним 

культурам на городах - огіркам, кабачкам, інші культури - не такі сприйнятли-

ві. Зазначимо, що пожежа є локальною екологічною проблемою і радить тим, 

хто живе за кілька кілометрів від неї, вживати засобів безпеки - від респірато-

рів до евакуації. 
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ВИСНОВКИ 

В кваліфікаційної роботі розглянуті питання забезпечення пожежної 

безпеки будівлі закладу дошкільної освіти «Оленка» , який розташований в м. 

Старобільськ Луганської області. За результатами аналізу пожежної небезпеки 

зазначеної будівлі були запропоноваий ряд заходів, який дозволить підвищити 

рівень протипожежного захисту будівлі ЗДО «Оленка» 

 Під час перевірки стану протипожежної безпеки будівлі було встанов-

лено необхідність обладнати приміщення будівлі ЗДО системою оповіщення 

про пожежу та управління евакуацією діте; встановити в приміщеннях будівлі 

систему пожежної сигналізації; забезпечити відкриття дверей на шляхах ева-

куації в напрямку виходу з будівлі;  привести у відповідність схему підклю-

чення споживачів, розташована електричні щиту; припинити експлуатацію 

електричних світильників, які знаходяться безпосередньо на струмопровідних 

проводах та привести їх в надлежащий вигляд; провести технічне обслугову-

вання та заправку первиних засобів пожежогасіння. 

 В роботі також була розглянута організація пожежогасіння в приміщен-

ні музичного залу, який розташований на другому поверху будівлі ЗДО «Оле-

нка», були дані рекомендації керівникам всіх рівнів, які приймають участь в 

гасінні пожежі та розглянуті вимоги з охорони праці особового складу рятува-

льників та вплив небезпечних чинників пожежі на навколишнє середовище. 
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